□本报记者 周松 实习生 张天杰

为确保在国庆中秋期间常态化疫

情防控的情况下,八方宾客在重庆能游

得舒心、玩得开心,近日,市委宣传部、

市文明办启动了"文明在行动·满意在

重庆"迎接国庆中秋专项暗访,联合市

城管局、市交通局、市商务委、市文化旅

游委等部门组成5个暗访组,由相关负

责人任组长,分片检查主城及两江新

区、高新区热门景点、商业大街、宾馆酒

店等区域在环境卫生、公共秩序、餐饮

浪费等方面存在的问题,各区县也在同

步开展暗访,促进整改、帮助提升,确保

景区恢复营业,做好迎客准备

重庆旅游市场持续回暖,今年国庆中秋

相遇,最长国庆假期将至,可以预计,重

庆将再次迎来旅游高峰。重庆日报记

者随暗访组来到各区县各景点看到,各

地正紧锣密鼓地采取措施积极应对国

庆中秋旅游旺季,确保国庆旅游文明有

序,抓住国庆长假这一契机助推重庆旅

游行业复苏。热门景点已基本恢复往

昔的光彩与热闹,重庆旅游再现超强吸

未到来,洪崖洞已经人头攒动。当天重

庆下着小雨,在洪崖洞4层露天街面,

清洁工人正在清扫地面上的积水,保证

游客顺畅通行,沿街商铺也纷纷忙着招

揽客人,一派热闹景象。此前,洪崖洞

底层车库和部分商家曾因受洪峰过境

影响而暂时关闭。记者看到,现在车库

已完全清扫干净,部分受损商家正在加

正在举行"众志成城 重建南滨

2020南滨路抗洪救灾摄影展",吸引不

少游客驻足观看。据了解,7月2日至

8月14日,南滨路共经历了4次洪峰过

境。面对灾情,当地干部群众万众一

心,最大程度减少了损失,并在灾后及

日,美团研究院根据平台国庆旅游销售

数据发布分析报告,报告显示,9月上

半月,美团销售的国庆异地游景区门票

预订量大幅上升, 重庆在其发布的

"2020 国庆热门旅游目的地城市

半月销售的国庆异地游产品订单占比

达到47%,其中跨省游订单占比更是

增至30%,比端午假期增长近两倍,显

畏艰险,投身到湖北疫情抗击一线,舍 小家顾大家,用生命守护生命,成为逆

行中最美的勇士,他们的无私大爱与责

任担当至今历历在目,是我们每一个人 心中真正的英雄……协会特向巡游出 租汽车企业发出以下倡议:成立出租汽

车志愿者服务车队,为节日期间来鄂观

光旅游的援鄂医疗工作者提供免费交

通服务,希望大家积极响应,号召所属

驾驶员广泛参与,展现出租汽车行业的

发出国庆、中秋双节期间为援鄂医疗

队员提供免费交通服务倡议。50多

家出租车公司积极响应,4家网约车

企业踊跃参与。截至9月22日,武汉

市已征集到885辆志愿服务车。其

中,出租车825辆、网约车60辆,这些

司机志愿者将在节日期间为在武汉

观光旅游的援鄂医疗队员提供免费

9月19日,武汉市出租汽车协会

温度与担当。"

据报告显示,美团平台上,9月上

"来自全国各地的医务工作者,不

Top10"榜单中排全国第一。

本报讯 (记者 向菊梅)9月23

记者来到南滨路烟雨广场,广场上

紧装修店面,争取早日恢复营业。

9月21日中午12时,国庆假期尚

新冠肺炎疫情得到有效控制以后,

国庆中秋旅游文明有序。

打造『吃得文明』餐

明街

自助机取票。据渝北区委宣传部有关

负责人介绍,为迎接国庆中秋旅游,渝

北区共协调机场、车站、景点发布相关

反对浪费宣传随处可见,

近日,习近平总书记对制止餐饮浪

费行为作出重要指示,重庆正在推进深

化"吃得文明"践行"光盘行动"活动。

餐饮业如何倡导游客"吃得文明"也是

景观小品可爱又引人注目,商圈40余

家餐厅作出公开承诺,推出"半份菜",

把"吃多少点多少"作为必要点餐提

醒。据江北区委宣传部有关负责人介

绍,江北区已提前预热国庆文明旅游,

以"倡节俭、树新风、庆国庆"为主题,在

观音桥商圈大融城、北城天街、铁山坪

森林公园铁山广场设置了3处"我和国

"光盘行动,从我做起""使公筷,用公

勺"等文明标语,醒目地张贴在墙上。

商家告诉记者,餐馆一直都坚持不浪费

粮食的原则,服务员会在顾客点菜过多

巴南区龙洲湾商圈一家餐馆内,

旗合个影·文明旅游伴我行"打卡点。

江北区鎏嘉码头作为"吃得文明' 餐饮示范街,摆在商圈入口的"米宝宝"

公益广告500余处。

此次暗访的重点之一

号召游客"吃得文明"

时进行提醒,并通过标语、提示牌等多

文化消费活动热闹非凡,

为应对国内国际形势发展的新变

化,我国正大力推进以国内大循环为主

体、国内国际双循环相互促进的新发展

格局。期盼已久的国庆中秋长假正是

拉动国内大循环的重要机会,各区县各

式各样的文化消费活动成为了今年这

开展"爱尚重庆"金秋消费节,包括1场

启动仪式和7大主题活动,以"爱尚重

庆"购潮品、享美食、游山水、惠生活、赏

夜色、助扶贫、汇双城七大主题为重点,

统筹举办各类促销活动,如汽车家电等

重点商品消费、品质家居消费、农产品

扶贫消费、文创消费、"宅经济""夜经

还配套开展各具特色的促销活动。"渝

北2020 金秋消费季"活动推出川渝两

地消费节、三亚湾首届海鲜节、文旅"双

晒"惠民、电商直播促销、商圈夜市街等

八大活动四场节会,为四川省攀枝花市

等友城搭建展示区6个,打造巴蜀文化

风格的场景区。江北区以"乐游铁山 坪,惠品江北味"为主题举办"2020重

庆铁山坪花椒鸡森林美食文化节",开

展花椒鸡宴、草地音乐会、成渝两地烹

饪大师厨艺表演、农家山货集市、文创

在重庆"岗位服务明星推选活动、第二

届"山水之城•美丽之地"导游词讲解大

赛,为国庆中秋文明旅游提前预热造

势。国庆期间,市委宣传部、市文明办、

市交通局、市农业农村委、市商务委、市

文化旅游委等部门还将联合重庆高速

公路集团共同开展"高速带我文明游

打造美丽风景线"主题活动,进一步浓

一假期,国庆期间提前1周及以上预订

景区门票的订单量预计将增长超过

厚文明旅游氛围。

Top5.

市文明办相关负责人介绍,已于国 庆前启动了第二届"文明在行动·满意

及非遗文化展销等线下活动。

为配合国庆中秋客流旺季,各区县

记者从市商务委了解到,重庆正在

个独特长假的独特风景。

种形式劝导顾客践行"光盘行动"。

激活旅游经济促进内循环

强化监督责任 制止餐饮浪费

浪费可耻 节约为荣

本报讯 (记者 周尤)为深入贯 彻落实习近平总书记对制止餐饮浪费 行为作出的重要指示精神,近日,荣昌 区纪委监委下发《加强监督执纪坚决制 止餐饮浪费行为的通知》(以下简称《通 知》),进一步压实党委(党组)主体责 任、压紧行业主管部门监管责任、聚焦 监督检查重点强化监督责任。

《通知》要求,纪检监察组织督促各 级党委(党组)把节约粮食、制止餐饮浪 费作为当前一项重要任务,坚决制止餐 饮浪费和超标准接待行为,提倡"光盘行 动",杜绝"舌尖上的浪费";督促区级相 关部门加强餐饮浪费、公务用餐及餐饮 企业的监管责任,广泛宣传节俭理念,营 造厉行节约、杜绝浪费的良好氛围。

"我们加强了食堂所有环节的监 管。比如,在餐食制作加工环节,食堂 根据用餐人数及消耗情况,合理确定食 品供应量,采取勤做、少炒的办法供应 饭菜。运用内网平台,实现干部职工网 上点餐,采用'半份菜''小份菜'的方 菜品太多吃不完造成'源头'上的浪费 现象。"荣昌区行政中心食堂相关负责 荣昌区纪委监委、区商务委等单位

40余工作人员还组成了义务监督检查 组,对浪费行为进行监督检查。

在纪检监察组织的督促下,荣昌区 文明办发起创建文明餐桌示范街、示范 单位活动,制订30多条评分标准;区新 时代文明实践中心开展"倡导勤俭节 约、制止餐饮浪费、共建文明荣昌"志愿 服务活动;区商务委、区市场监管局鼓 励餐饮企业合理安排宴席流程和餐台

"我们将精准运用'四种形态',对 推动节约粮食、制止餐饮浪费工作不力 以及违规吃喝、餐饮浪费问题严重、群 众反映突出的单位及人员,依规依纪依 法实施'一案双查'。同时,紧盯奢靡享 乐问题新变异、新动向,对监督检查、审 查调查中发现的违规吃喝、铺张浪费问 题优先处置、严肃查处,典型案例予以 通报曝光。"荣昌区委常委、纪委书记、 监委主任童飞表示。

中国著名画家画重庆作品展开展

241幅名家作品绘出重庆独特气质



本报讯 (见习记者 何春阳)9月 瀑》、施江城的《瞿塘朝晖图》等,这些 23日,"山水之城·美丽之地"——中国著 名画家画重庆作品展正式开展,167位 画家的241幅作品在武隆仙女山博象美 传统巴渝风貌。 术馆亮相。该画展将在仙女山博象美术 馆和重庆美术馆分别展出15天,持续至

10月23日,并免费向公众开放。 据悉,此次活动由市委宣传部、中 文底蕴的作品。

本次展览集中展出了167位画家 的241幅作品(书法作品8幅,国画作 品 233 幅),具有代表性的作品有马新 林的《夔门关胜景》、张复兴的《巴渝听 作品或以苍劲笔锋绘就了重庆壮美山 水、名胜古迹,或以细腻的手法刻画了

"对于中国艺术家来说,重庆是一 个充满惊喜并让人流连忘返的地方。 中央文史研究馆书画院书记马新林表 示,重庆的自然山水和人文历史风貌, 极具观赏价值和艺术表现潜力。

展览现场,一位正在观展的白发 老人面露笑意,不时和旁边的人交流 观感。她是中国女画家协会理事宋雅 丽,她的两幅作品也参加了此次展 览。"重庆非常入画,也很值得研究 它的山水和岭南、中原、东北地区的山 水都不一样,我尤其喜欢重庆的水,也

准备用画笔描绘重庆。 现场观展的除了书画名家,还有



央文史研究馆书画院共同主办,以"山 水之城·美丽之地"为主题,描绘重庆 山水之美、彰显重庆颜值气质,以文艺 力量助推"山清水秀美丽之地"建设。 活动自2018年9月20日启动以来,共 邀请160余名当代中国著名画家,分4 批到武隆、江津、合川、南川、奉节、万 盛等地采风,历经1年多的创作打磨, 共推出200余幅反映重庆自然风光、人

> 不少书画爱好者。市民詹女士和郭女 士为了前来观展,大清早6点多就乘车 到武隆仙女山。她们认为这次展览质



量很高, 这趟旅途十分惬意

美团研究院根据国庆旅游销售数据发布报告

力保八方游客国庆中秋在重庆耍得舒心

暗访组走进景区商圈找问题促整改

重庆成全国最热城市目的地

示出游客长途出行的意愿更加强烈。 报告还发布了"2020国庆热门旅游目 的地城市Top10",分别为重庆、北京、 上海、成都、南京、西安、青岛、广州、郑 州、洛阳。

时清淤、维修基础设施,南滨路逐渐恢

车站机场氛围浓厚,秩序井然

门、展示城市文明的第一窗口,也是疫

情防控的首要关卡,因此成为此次暗访

到进出站广场均设置了"青少年之家,

愉悦行西站志愿服务站",几名志愿者

正在发放文明旅游宣传资料。一名志

愿者告诉记者,他们每天要发放近

5000份文明旅游宣传页。记者还看

到,换乘大厅设立了直饮水机、爱心座

椅、社会车辆旅客等候区等便民设施,

为出行高峰提供了保障。在重庆北站

北广场,随处可见"我文明,靠右行"提

醒,各种设施干净整洁,各种标识明确

易懂,分类垃圾桶干干净净,进站口标

注"9月21日,本站已消毒"。消火栓

箱、灭火器箱内,设备齐全,安全通道

里 致广大"公益广告映入眼帘,LED

显示屏正滚动播放着"全国文明城区渝

北欢迎您""每个人都是最美的风景"等

公益广告,志愿者热情地帮助旅客使用

进入江北机场候机楼,大幅"行千

车站机场既是游客进入重庆的大

记者随暗访组来到重庆西站,看

复往日美丽。

的重点区域。

畅通。

9月15日,文旅部办公厅发布的

和旅游假日市场工作的通知》进一步明 确,A类旅游景区要按照"限量、预约、 错峰"要求,继续完善门票预约管理制 度。这意味着今年的国庆假期,预约将 成为出行常态。数据显示,相比今年五

《关于做好2020年国庆节、中秋节文化

从出行时间看,有三成游客将 在10月1日就抵达旅游目的地,景 区入园高峰将集中在假期前3天。 数据显示,重庆5A景区提前1天 以上预订占比达30.5%;洪崖洞、磁 器口、长江索道、重庆欢乐谷、黑山

谷位列重庆景区难订指数榜单

885 辆志愿车免费为援鄂医疗队员提供服务

我们来接送" 你们游武汉

交诵服务。

即日起,计划在国庆、中秋期间到 武汉观光旅游的援鄂医疗队员,可根据 行程,拨打预约电话预约车辆。上车 前,只需出示灵秀湖北感恩卡和工作 证,即可享受免费出行服务。

"师傅们报名太踊跃了,令人感 动。"看到不断刷屏的报名信息,武汉市 出租汽车协会会长王春满感慨地说。 目前,出租车、滴滴出行、东风出行提供 免费预约订单服务,每单一趟。如果援 鄂医疗队员次日要到多地游玩,可以通 过预约电话告知具体行程,由企业来安 排具体接送。滴滴出行还提供免费实 时叫车服务。援鄂医疗队员可以拨打

预约电话,由工作人员帮助叫车,满足 临时出行需求。T3出行、曹操出行则 提供全天免费包车服务。免费包车数

量有限,将采取先到先得的方式进行分

周渭:要对得起"医生"这个称呼

(通讯员 湖报)

#	提供组织	预约电话
志愿	出租车	027-82948588
服	滴滴出行	13027169696
务车	滴滴出行卡实时叫车	18971624997
车	东风出行	4000270000
颁	T3出行	18971399499
判电	曹操出行(提前3天预约)	15967350209 18975819404
话	预约时间:每天上午8时至下午6时,建议提前一天预约	

江津区成立3支"郭明义爱心团队"

本报讯 (记者 张莎)9月23 日,"当代雷锋"郭明义向"郭明义爱心 团队重庆市江津区朱杨镇机关爱心分 队""郭明义爱心团队重庆市江津区麦 腾农业爱心分队"和"郭明义爱心团队 重庆市江津区壬强劳务爱心分队"3支 爱心分队正式授旗,并在江津区朱杨 镇作了"不忘初心、牢记使命"专题报

江津区朱杨镇文化深厚,历史上 乡人募谷集资建桥、杨氏孝善等故事 至今广为流传。在大力发展产业扶 贫、开展行业扶贫,决战脱贫攻坚,助 力乡村振兴的工作中,朱杨镇积极广 泛动员社会力量参与扶贫。了解到该 镇情况,郭明义爱心工作室从年前开 始与该镇沟通磋商。在充分了解困难 群众生产生活情况和帮扶需求的基础 上,他们与朱杨镇联合发起了"我们一 起奔小康"志愿活动。该活动累计筹 集社会物资30万元,其中郭明义爱心 工作室捐资8万元。

江津区有关负责人表示,该区将 以此次授旗活动为契机,把深入弘扬 雷锋精神与全区脱贫攻坚、加快高质 量发展等中心工作紧密结合起来,以 雷锋精神和郭明义精神积极引导广大 干部群众,切实增强民族自尊、自信和 自强精神,以永不懈怠的奋斗精神积 极投身家乡建设。

2020年重庆五一劳动奖章获得者

他毕业于黑龙江中医药大学,自 2007年12月进入医院以来,凭着优良的 服务和精湛的医术,深得患者喜爱;他3 次获得国家和省部级科技进步奖,并先 后荣获区卫生健康系统"优秀共产党 员"、医德医风标兵、实践教学"优秀教 师"等称号;他还是重庆市9名全国中医 临床特色技术传承骨干人才培训项目的 培养对象……他就是铜梁区中医院重症 医学科主任、2020年重庆五一劳动奖章 获得者周渭。

"面冷心热"的"守护神"

在诊治患者时,周渭和蔼可亲,耐 心地问诊、解答,还给每位患者详细写 明每种药品的用量和用法,让人一看就 懂。但是在科室同事们的眼中,周渭却 总是一脸严肃、不拘言笑,新来的医生、 护士都很"怕"他。

"其实这是周医生对待工作、病人严 肃负责的态度。心病科室重病号多,如果 哪里操作不规范或者动作慢了点,就是天 大的事。"心病科护士夏寿碧解释说。

给夏寿碧留下最深印象的是几年前 的一次抢救。一名80岁的心脏病患者 突然心脏骤停,血压几乎为零。由于患 者高龄、病情危急,抢救持续超过10分 钟仍然没有反应,当时绝望的家人不再 抱有希望,但是周渭说了一句:"不到最 后一刻,我们决不放弃!"在周渭的带领 下,医护人员轮流为患者进行胸外心脏 按压、电除颤。奇迹出现了,患者的血压 和心跳逐渐恢复,起死回生。

像这样被医护人员从鬼门关拉回 来的患者还有很多。周渭说,医护人员 同死神较量的勇气,源于精湛医术和先 进设备的强大支撑,"尽管知道生老病 死是人之常情,但我还是要想尽一切办 法去挽救患者的生命。"

从医以来,周渭常年参与心脏介入手 术。为了更好地为患者服务,周渭不断夯 实理论基础,丰富临床经验。他率先在铜 梁临床采用温阳通脉、清热解毒法为主, 治疗下肢深静脉血栓性脉管炎血栓术后 一例,因用药方法特殊,疗效显著。

"医者,断无退缩的理由"

今年初,面对突如其来的新冠肺炎疫 情,周渭主动请战,作为铜梁第三批支援 湖北医疗队队员,远赴湖北孝感战"疫"。



2月20日凌晨出发,周渭自带 了一台便携式呼吸机。他说:"这次 去确诊患者集中的定点收治医院, 我们不能跟患者抢用设备,万一我 或者同行的队员们感染了,这台呼 吸机就能派上大用场。

在孝感市第一人民医院,每天 早上8点,周渭开始一天忙碌的工

作,查房、写医嘱,与同事研讨救治 方案……每天很晚才休息。10多天 过去了,周渭从早到晚连轴转,他的 体力出现不支。有一次刚进病区, 他就感到呼吸急促、心跳加快,直到 靠在墙上休息了几分钟才缓过气 来,但他从未产生过从一线退下的 念头。"作为一名医者,断无退缩的

在孝感抗击疫情期间,周渭所 在的医疗团队累计治愈了70多名患 者,没有一例患者从轻症转为重症, 没有一例死亡病例,也没有一名医

疗队员被感染。 因为怕年迈的父母担心自己的 安危,家里只有妻子知道周渭出征 孝感的事情。每次接到父母的电 话,他都会以"我在医院值班"这样 一个善意的谎言来应付父母。直到 1个多月后的4月6日,周渭随队凯 旋,他的父母才知道儿子是一名援 鄂抗疫英雄。

才下战"疫"一线,又上重症战场

从孝感回来后,周渭才下战 "疫"一线,又上了重症一线,担任了 急救部副主任兼重症医学科主任。 每周6天在急诊科坐诊,同时还要负 责急诊科的日常管理,周渭肩上的 担子更重了。

由于重症医学科收治的都是各 种类型的危重病人,自诩为"重症新 兵"的周渭,每天坚守在科室,一边

向同事学习取经,一边熟悉各项工

作,经常加班到深夜甚至凌晨。

今年7月,一名有机磷农药中毒 的患者被紧急送到区中医院ICU,从 下午一直抢救到晚上。周渭本来不值 夜班,但是放心不下的他一直坚守在 科室,直到病人用上了CRRT(血液灌 流)设备,情况开始稳定后才离开,此 时已是次日凌晨1点。"周主任工作态 度严谨认真,令我们很佩服。他常对 我们说,从事重症医学,凭的是责任 心。"重症医学科护士长王丽英说。

多年来,周渭已经记不清多少 次为贫困患者垫付费用,多少次给 困难患者捐款捐物。"医德或许可以 填补医术的缺陷,但医术绝对填补 不了医德的缺陷。"周渭始终认为, 为医要先立德,只有品行端正、为患 者着想,才能真正体现出医者仁心, 也才能静心钻研医术,不断提高自 身素质。"我们医护人员吃的是'良 心饭',虽然工作比较艰辛,但只要 在岗一天,我就要对得起这个称 呼。"周渭说。

潘锋 郝好 李慧敏